
【令和４年度新潟市子ども条例に係る子ども向けアンケート結果（速報）（Ｒ4.9～10）】

Ｑ１ 通っている「学校」の区はどちらですか。

選択肢 割合 件数
北区 8.2% 296
東区 8.9% 321
中央区 22.2% 797
江南区 13.0% 468
秋葉区 13.2% 476
南区 8.5% 306
西区 17.2% 617
西蒲区 8.7% 312

100.0% 3,593
n= 3,593

Ｑ２ あなたの学年を教えてください。

選択肢 割合 件数
小学5年 12.7% 456
小学6年 15.3% 548
中学1年 26.9% 968
中学2年 31.7% 1,139
高校1年 7.2% 257
高校2年 6.3% 225

100.0% 3,593
n= 3,593

Ｑ３ あなたの性別を教えてください。

選択肢 割合 件数
男性 46.4% 1,666
女性 48.9% 1,758
回答しない 4.7% 169

100.0% 3,593
n= 3,593
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【令和４年度新潟市子ども条例に係る子ども向けアンケート結果（速報）（Ｒ4.9～10）】

Ｑ４ あなたは、「人権（じんけん）」にどのくらい関心を持っていますか。

選択肢 割合 件数
かなり関心がある 18.3% 658
少し関心がある 44.1% 1,585
どちらともいえない 26.2% 942
あまり関心がない 7.8% 282
まったく関心がない 3.5% 126

100.0% 3,593
n= 3,593

Ｑ５ 新潟市子ども条例を知っていますか。

選択肢 割合 件数
内容まで知っている 13.8% 495
名前は知っている（聞いたことがある） 52.0% 1,869
知らない 34.2% 1,229

100.0% 3,593
n= 3,593

Ｑ６ あなたの日々の生活のなかで、以下の子どもの権利は大切にされていると思いますか。（複数回答）

選択肢 割合 件数
安心して生きる権利（いじめ、体罰、虐待などで心身を傷つけられない など） 78.2% 2,809
豊かに生き、育つ権利（学び、遊び、自由な方法で表現する など） 79.3% 2,850
自分らしく生きる権利（個人として尊重され、他者との違いが認められる など） 73.9% 2,656
身近なおとなに思いや願いを受け止めてもらえる権利（自分の思いや願いを自由に表明できる など） 62.0% 2,227
社会に参加する権利（自分の意見が生かされる機会を与えられる など） 63.0% 2,264
大切にされているものはない 8.2% 296
その他 0.5% 19
（内容：わからない、学校に行く権利、人のために役立つ権利、習い事をさせてもらったりする権利　な

365.2% 13,121
n= 3,593
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【令和４年度新潟市子ども条例に係る子ども向けアンケート結果（速報）（Ｒ4.9～10）】

Ｑ７ あなたは自分のことが好きですか。

選択肢 割合 件数
とても好き 13.9% 498
まあまあ好き 39.2% 1,410
あまり好きではない 22.2% 796
まったく好きではない 6.8% 243
わからない 18.0% 646

100.0% 3,593
n= 3,593

Ｑ８ あなたには自分に良いところがあると思いますか。

選択肢 割合 件数
たくさんあると思う 18.1% 649
少しはあると思う 56.5% 2,031
ないと思う 10.5% 378
わからない 14.9% 535

100.0% 3,593
n= 3,593

Ｑ９ あなたは周りの人から大切にされていると思いますか。

選択肢 割合 件数
とても大切にされていると思う 32.5% 1,166
まあまあ大切にされていると思う 45.2% 1,625
あまり大切にされていないと思う 4.3% 155
まったく大切にされていないと思う 1.2% 43
わからない 16.8% 604

100.0% 3,593
n= 3,593
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【令和４年度新潟市子ども条例に係る子ども向けアンケート結果（速報）（Ｒ4.9～10）】

Ｑ１０ あなたは自分の考えや意見を聞いてもらえてうれしかったことがありますか。

選択肢 割合 件数
たくさんある 37.2% 1,335
たまにある 45.4% 1,630
あまりない 9.1% 327
まったくない 1.8% 65
わからない 6.6% 236

100.0% 3,593
n= 3,593

Ｑ１１ あなたには、普段から不安や悩みがありますか。

選択肢 割合 件数
ある 39.1% 1,404
ない 60.9% 2,189

100.0% 3,593
n= 3,593

Ｑ１２ 不安や悩みが「ある」と回答した人にお聞きします。その悩みは何ですか。（複数回答）

選択肢 割合 件数
自分のこと 56.7% 800
友達のこと 34.3% 484
親や家族のこと 17.7% 250
勉強や進路のこと 53.0% 749
部活動や学校外の活動のこと 23.9% 338
その他 5.3% 75
（内容：恋愛、お金、学校生活、人間関係、趣味　など）

190.9% 2,696
n= 1,412

Ｑ１３ あなたには、不安や悩みを相談できる相手がいますか。

選択肢 割合 件数
いる 85.0% 3,055
いない 15.0% 538

100.0% 3,593
n= 3,593
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【令和４年度新潟市子ども条例に係る子ども向けアンケート結果（速報）（Ｒ4.9～10）】

Ｑ１４ 相談できる相手が「いる」と回答した人にお聞きします。その相手はだれですか。（複数回答）

選択肢 割合 件数
親 73.0% 2,212
親以外のおとな（祖父母など） 19.5% 591
兄弟姉妹 23.1% 700
友達 77.6% 2,350
担任の先生 26.1% 792
担任以外の先生（保健室の先生など） 10.7% 323
家庭や学校以外のおとな 5.8% 175
その他 2.0% 61
（内容：カウンセラー、ネットフレンド、近所の知人　など）

235.8% 7,204
n= 3,029

Ｑ１５ 困ったときに他の人に相談してみることは大切だと思いますか。

選択肢 割合 件数
大切だと思う 82.6% 2,968
大切だと思わない 4.1% 149
わからない 12.4% 447
その他 0.8% 29
（内容：内容によって異なる、人によって異なる　など）

100.0% 3,593
n= 3,593
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【令和４年度新潟市子ども条例に係る子ども向けアンケート結果（速報）（Ｒ4.9～10）】

Ｑ１６ 困ったときに他の人に相談してみることは「大切だと思わない」と回答した人にお聞きします。そ
れはなぜですか。

選択肢 割合 件数
相談しても解決しないと思うから 36.8% 84
自分で解決できると思うから 17.5% 40
相談するのがはずかしいから 7.0% 16
相談するのが面倒だから 11.4% 26
他の人に知られたくないから 17.5% 40
その他 9.6% 22
（内容：他の人にばらされるかもしれないから、悩みがある人間だと思われたくないから、相談しても反論
されたりして不安になるから　など）

100.0% 228
n= 228

Ｑ１７ 新潟市役所が子どもの権利が守られていないときなど、子どもの悩みに対応する窓口を作った
ら、相談してみたいと思いますか。

選択肢 割合 件数
相談してみたいと思う 24.2% 871
相談してみたいと思わない 33.3% 1,197
わからない 41.4% 1,486
その他 1.1% 39
（内容：相談したい内容による、相談相手がいなければしてみたい、相談してみたいと思うが勇気がな
い、（相談場所まで）行けないと思うからしない　など）

100.0% 3,593
n= 3,593
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【令和４年度新潟市子ども条例に係る子ども向けアンケート結果（速報）（Ｒ4.9～10）】

Ｑ１８ 「相談してみたいと思う」と回答した人にお聞きします。相談はどのような方法が良いと思います
か。（複数回答）

選択肢 割合 件数
電話 44.7% 464
メール 31.6% 328
SNS（LINEなど） 42.7% 443
直接対面での相談 37.1% 385
その他 2.6% 27
（内容：手紙、ビデオ通話、HP上でチャットで話せる、TwitterのDM　など）

156.1% 1,647
n= 1,038

Ｑ１９ これまで保護者（父、母、家族のおとな）から、以下のような「いやな思い」にさせられたことがあ
りますか。（複数回答）

選択肢 割合 件数
たたかれる、暴力をふるわれる 5.7% 204
心を傷つけられる言葉を言われる 9.3% 334
無視される、放っておかれる 2.9% 104
自分の時間がとれないほど、家のことや家族の世話をさせられる 1.0% 37
性的にいやなことをされる 0.6% 23
いやな思いをさせられたことはない 85.7% 3,078
その他 2.3% 83
（内容：ない、あまりない、怒られる、喧嘩している、やりたくないことをやらせられる、願いを聞いてくれな
い　など）

107.5% 3,863
n= 3,593
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【令和４年度新潟市子ども条例に係る子ども向けアンケート結果（速報）（Ｒ4.9～10）】

Ｑ２０ これまで学校の先生や近所の人などから、以下のような「いやな思い」にさせられたことがありま
すか。（複数回答）

選択肢 割合 件数
たたかれる、暴力をふるわれる 1.2% 42
心を傷つけられる言葉を言われる 4.7% 169
無視される、放っておかれる 1.6% 57
性的にいやなことをされる 0.5% 19
いやな思いをさせられたことはない 92.0% 3,304
その他 2.5% 89
（内容：ない、わからない、理不尽な対応をされる、決めつけられる、挨拶したら無視された　など）

102.4% 3,680
n= 3,593

Ｑ２１ これまで同年代の友達や先輩などから、以下のような「いやな思い」にさせられたことがあります
か。（複数回答）

選択肢 割合 件数
たたかれる、暴力をふるわれる 5.4% 193
心を傷つけられる言葉を言われる 13.1% 471
無視される 7.2% 259
性的にいやなことをされる 0.9% 34
いやな思いをさせられたことはない 80.6% 2,897
その他 2.1% 77
（内容：ない、わからない、陰口を言われる、仲間外れ、SNSで勝手に写真をアップされた　など）

109.4% 3,931
n= 3,593
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【令和４年度新潟市子ども条例に係る子ども向けアンケート結果（速報）（Ｒ4.9～10）】

Ｑ２２ あなたの家族やまわりのおとな（先生など）は、あなたが困ったときになぐさめたり、助けてくれ
たりしていると思いますか。

選択肢 割合 件数
そう思う 87.4% 3,140
そう思わない 9.3% 335
わからない 1.3% 48
その他 1.9% 70
（内容：時と場合による、少しそう思う、たまに助けてくれる、家族と友達は助けてくれる　など）

100.0% 3,593
n= 3,593

Ｑ２３ あなたの家族は、あなたの考えや思っていることを聞いてくれていると思いますか。

選択肢 割合 件数
よく聞いてくれる 68.0% 2,444
ときどき聞いてくれる 27.2% 977
あまり聞いてくれない 3.7% 133
まったく聞いてくれない 1.1% 39

100.0% 3,593
n= 3,593

Ｑ２４ あなたの学校の先生や家族以外のおとなは、あなたの考えや思っていることを聞いてくれてい
ると思いますか。

選択肢 割合 件数
よく聞いてくれる 53.7% 1,930
ときどき聞いてくれる 35.6% 1,279
あまり聞いてくれない 8.1% 291
まったく聞いてくれない 2.6% 93

100.0% 3,593
n= 3,593
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【令和４年度新潟市子ども条例に係る子ども向けアンケート結果（速報）（Ｒ4.9～10）】

Ｑ２５ あなたは家庭で自分の考えや思いを言える機会があると思いますか。

選択肢 割合 件数
ある 64.2% 2,307
ときどきある 25.6% 920
あまりない 7.6% 273
まったくない 2.6% 93

100.0% 3,593
n= 3,593

Ｑ２６ あなたは学校で自分の考えや思いを言える機会があると思いますか。

選択肢 割合 件数
ある 54.9% 1,974
ときどきある 32.0% 1,150
あまりない 10.9% 390
まったくない 2.2% 79

100.0% 3,593
n= 3,593

Ｑ２７ あなたは地域や学校外の活動で自分の考えや思いを言える機会があると思いますか。

選択肢 割合 件数
ある 36.2% 1,302
ときどきある 30.1% 1,083
あまりない 24.7% 886
まったくない 9.0% 322

100.0% 3,593
n= 3,593

Ｑ２８ あなたは普段から、休んだり、自分の好きなことをする時間が十分あると思いますか。

選択肢 割合 件数
十分あると思う 53.3% 1,914
まあまああると思う 35.7% 1,283
あまりないと思う 10.1% 363
まったくないと思う 0.9% 33

100.0% 3,593
n= 3,593
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【令和４年度新潟市子ども条例に係る子ども向けアンケート結果（速報）（Ｒ4.9～10）】

Ｑ２９ 自分の好きなことをする時間が「（あまり・まったく）ないと思う」と回答した人にお聞きします。そ
の理由は何ですか。（複数回答）

選択肢 割合 件数
勉強の時間が多いから 44.4% 211
家の手伝いが多いから 17.9% 85
家族の世話が多いから 8.4% 40
クラブ活動などの時間が多いから 44.4% 211
塾や習いごとの時間が多いから 38.7% 184
その他 11.2% 53
（内容：学校の時間が長いから、課題が多すぎるから、好きなことを制限されているから、寝るから　な
ど）

165.1% 784
n= 475

Ｑ３０ あなたは、子どもの権利を守るために、どのようなことが必要だと思いますか。（複数回答）

選択肢 割合 件数
児童虐待やいじめなどの予防、解決策を充実させる 75.5% 2,712
他人への思いやりの心をはぐくむ 39.2% 1,409
子どものための相談や支援体制を充実させる 33.3% 1,195
子どもに対する犯罪の取り締まりを強化する 23.5% 845
親（保護者）や先生などまわりのおとなが、子どもの権利をよく理解する 42.4% 1,525
子どもの権利についていろいろな場所で広報する 13.7% 494
進路などで子どもの意思を大切にする 34.0% 1,220
特にない 5.7% 206
その他 1.1% 40
（内容：わからない、子どもの夢を壊さない、子どもの話を大人がもっと聞く、親の仕事場をよくする　な

268.5% 9,646
n= 3,593
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【令和４年度新潟市子ども条例に係る子ども向けアンケート結果（速報）（Ｒ4.9～10）】

Ｑ３１ あなたが新潟市やおとなに「やってほしいこと」や「こんなことができたらいいな」と思うことがあ
れば、自由に書いてください。（自由意見）

回答（抜粋）

特になし

いじめをなくす

みんなが人におもいやりを持って過ごすと言うこと

大人になったら絶対週に一回は休める権利をつくる　有給以外にも県がしっかり週に一回休める権利を
つくってほしい
他学校との交流をしてみたいです。自分の学校とどう違うのかが少し気になります。

私は、個人的に相談する時は対面や電話より、メールなど、文字でのやり取りの方が話しやすいと思うの
で、このようなアンケートや、メールなどで相談できるところを作って(増やして)ほしいです。

子供が外で安全に楽しく自由に遊べる所が欲しい。

自分の考えを尊重してほしい。

思ったことをしっかり聞いてくれて受け止めてくれる

学校の宿題を減らしてほしい

学校を沢山休んでも十分に学業についていけるようなことや気軽に学校を休める環境を、既にありるか
と思いますがさらにもっと充実させて欲しいです

心のケアをしてくれる所を作って欲しい

地域のパトロールをしてくれる人を増やしてほしい

休みを増やしてほしい
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【令和４年度新潟市子ども条例に係る子ども向けアンケート結果（速報）（Ｒ4.9～10）】

Ｑ３２ 新潟市が、子どもの権利を守り豊かな子ども期を過ごすことができるまちとなるために、どのよ
うな取り組みを行えばよいと思いますか。あなたのアイディアがあれば、自由に書いてください。
（自由意見）

回答（抜粋）

特になし

子どもの権利をたくさんの人に知ってもらう

困っている子どもが気安く立ち寄れる相談所などがある環境をつくる

学校の授業時間を全部5時間にして放課後に遊べる時間を増やしてほしい

大人が子供の意見を反対せずに理解すること

遊園地や公園をもっと増やした方がいいと思う。僕たちが楽しめるところがあった方がいいと思うから

子どもの権利が自由にできる体験学習的なものを作ってほしい

人権について深める授業を道徳などで行う

暴言や暴力をしない、「悩んでいるな」と思ったら声をかける

アニメなどを作り学校で放映する

1人1人子どもを産んだ責任を持ってほしい

子供たちが悩みを相談し、分かち合えるスペースを作り、悩みを掲示板などに書き、大人に伝えて、改
善してもらう施設などを作る

私自身は、別に今のままでいいと思います。だけど一つだけ貧しい暮らしをしている子供達がいなくなる
ようにしてほしいです。

子供のやりたいことがあったら、まず自分の意見を押し付けるんじゃ無くて、子供の意見を優先する
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